REGOLAMENTO

Caratteristiche generali degli aeromodelli radiocontrollati per acrobazia artistica  

Possono partecipare alla categoria F6A i concorrenti con aeromodelli di apertura alare massima 200 cm e lunghezza massima 200 cm.

Il peso massimo è fissato in 5 Kg. 

Il peso dei modelli si intende escluso il carburante e incluse le batterie. 

Il limite della tensione del circuito per i modelli a propulsione elettrica è di 42 Volt.

Piloti ammessi alla gara

Possono partecipare alla gara tutti i piloti in possesso di aeromodelli che rispondano alle caratteristiche tecniche/costruttive sopra precisate.

Ogni pilota durante il volo può essere assistito da un aiutante, un secondo aiutante può trasportare l’aeromodello dalla piazzola di attesa alla pista di decolla e trasportarlo dopo l’atterraggio

È  obbligatorio il possesso di una valida ed adeguata copertura assicurativa; l'organizzazione non assume altri obblighi all'infuori di quelli relativi alle assegnazioni dei premi sulla base dei punteggi attribuiti dai giudici; inoltre non assume responsabilità per danni a persone o cose, causati da concorrenti o da terzi, in relazione allo svolgimento della competizione.

È facoltà del direttore di gara sospendere a sua discrezione il volo di ogni concorrente quando, a suo avviso, sussistono condizioni di pericolo.
Numero voli e criteri di valutazione:

La competizione consiste nell’effettuare uno o più voli di qualificazione e un turno di voli finali.

L’ordine di partenza iniziale è stabilito dagli Organizzatori secondo il criterio da loro stabilito.

Al termine di ogni lancio verrà stilata una classifica parziale che determinerà l’ordine di partenza del lancio successivo; cioè il concorrente classificato ultimo nel lancio precedente inizia per primo nel volo successivo. 

La competizione, di norma, consiste nell’effettuare più prove secondo il seguente schema:

Voli di qualificazione:

1° volo: musica libera 2’  

2° volo:musica imposta 2’

3° volo: musica libera 4’ 

Al termine dei voli di qualificazione verrà elaborata la classifica iniziale parziale; i piloti che si sono classificati fra i primi 5 accedono ai voli di finale ed effettueranno:

1° volo di finale: musica imposta 2’

2° volo di finale: musica libera 4’

La musica imposta è scaricabile direttamente dal sito FAI all’indirizzo:

http://wag2009.free.fr/AA/2009_compulsory/2009_Artistic_Aerobatics_Compulsory.zip , la password per aprire è:    WAG2009

 

Per la valutazione dei voli musicali si procede secondo il seguente criterio:

Ad ogni volo possono essere assegnati punti fra 0 e 10 (valgono anche i mezzi punti) da ognuno dei giudici per ogni criterio di giudizio. Non vi è scarto. 

La valutazione è basata su:

· tecnica (difficoltà e precisione delle singole manovre); 

· qualità artistica (originalità, armonia e ritmo, composizione e versatilità dell’intera sequenza di volo, adesione alla musica); 

· apparizione complessiva (utilizzo dello spazio di volo, posizionamento delle manovre ed impressione generale). 

Ogni giudice può attribuire a ciascun concorrente un massimo di 30 punti, il criterio di giudizio è definito nella guida giudici (ftp://www.fai.org/sporting_code/sc4/sc4_f6_promotional_09.pdf -)

Pag. 24 Annex F6A – 3; 

I giudici saranno designati come da pannello giudici per l'anno 2009 emanato dalla FIAM ed approvato dall’Aero Club D’Italia.

Svolgimento della gara:

Ogni pilota ha diritto ad un tentativo di volo per ogni turno ufficiale.

Il volo può essere ripetuto quando il direttore di gara ha interrotto il volo a seguito di situazioni di pericolo da lui accertate e quando, per motivo indipendente dal concorrente, si verifica un’interruzione del brano musicale dovuta a mal funzionamento degli apparati.

Le manovre devono essere eseguite in condizioni di sicurezza e sono molto performanti quando sono precise e ben visibili ai giudici.

Sono voli liberi di free-style  in cui ogni concorrente compone la propria serie di manovre libere sulla base di una musica libera a propria scelta ed una musica imposta dall’organizzazione.

Il testo musicale libero, scelto dai singoli concorrenti sulla base dei propri gusti personali, dovrà essere fornito anticipatamente dal concorrente all’organizzazione con  CD sul quale è stata registrata la musica.

A discrezione del concorrente ogni volo potrà svolgersi con la stessa musica libera e/o con le stesse manovre acrobatiche oppure effettuare cambiamenti.

Il concorrente può anche decidere di utilizzare la stessa musica libera sia di 2 che 4 minuti.

La musica imposta sarà uguale per tutti ed avrà la durata di 2’.

Ogni coreografia aggiuntiva al volo stesso  (es. fumogeni, sgancio di lustrini od altro), deve essere autorizzata ed è strettamente legata al modello, deve essere attivata dalla radio trasmittente del pilota o dal meccanico/aiutante al momento del decollo.

Il concorrente al momento dell’iscrizione deve comunicare all’organizzazione le suddette coreografie aggiuntive al fine di valutarne fattibilità e compatibilità con sicurezza e regolamenti locali, l’uso è consentito solo dopo aver ottenuto  il benestare dagli organizzatori.

Ogni manovra va effettuata in maniera sicura e sempre nello spazio di volo di fronte al pilota. Il pilota che con il proprio aeromodello per qualsiasi ragione oltrepassa la postazione di pilotaggio sarà soggetto al lancio nullo. I voli giudicati non sicuri dai giudici, sentito anche il parere del direttore di gara, ottengono punteggio zero. 

Il pilota comunica lui stesso oppure tramite aiutante il momento in cui desidera che inizi la musica (quindi il tempo della durata in minuti della musica), segnalando tale momento all’organizzazione (es: alzando un braccio). 

Il concorrente può decidere di iniziare la parte da valutare in ogni momento anche a partire dal rullaggio del decollo o in volo, comunque entro 30 secondi dovrà iniziare la musica (pena l’annullamento del lancio) da questo momento la giuria inizierà la valutazione che avrà termine nel momento in cui la musica cesserà (considerato il bonus vedi prossimo paragrafo).

A scelta del concorrente il termine della musica può avvenire all’atterraggio o in volo.

Penalità di tempo: 

Il cronometrista, che potrà essere lo stesso direttore di gara, si occuperà del rispetto dei tempi.

Il concorrente alla chiamata del direttore di gara avrà a disposizione 2 min. di tempo per avviare il motore del proprio aeromodello e comunque entro 3 min. dovrà effettuare il decollo.

Per la musica fornita all’organizzazione ci sarà un +/- 5 secondi di bonus concesso sulla intera durata del brano di 2 e 4 min., sarà cura del direttore di gara verificare tale durata, e provvedere all’eventuale conclusione anticipata della musica nel caso di un eccesso del tempo.

Nel caso in cui il lancio venga interrotto dal concorrente prima del tempo a disposizione, sarà considerato lancio nullo. Mentre nel caso in cui il lancio del concorrente venga sospeso dal direttore di gara (per cause non di volontà del concorrente stesso) esso potrà essere ripetuto in coda agli altri concorrenti.

 

Classifica:

solo per la classifica finale tutti i punteggi sono rapportati a 1000, come descritto sotto:

 

    

       Sx

    
    PUNTI x  = …….. X 1000

                              Sw

 

PUNTI x  =  punti assegnati al concorrente X

Sx = punteggio del concorrente X

Sw = punteggio del vincitore del volo

La classifica parziale verrà stilata scartando solo un lancio di 2’ (può essere sia con musica imposta che con musica libera) mentre il 3° volo con musica di 4’ non può essere scartato.

 

